





《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《当前经济工作的几个重大问题》

新华社北京2月15日电 2月16日 出版的第4期《求是》杂志将发表中共 中央总书记、国家主席、中央军委主席 习近平2022年12月15日在中央经济工 作会议上重要讲话的一部分《当前经 济工作的几个重大问题》。

文章强调,2023年经济工作千头 万绪,需要从战略全局出发,抓主要 矛盾,从改善社会心理预期、提振发 展信心入手,抓住重大关键环节,纲 举目张做好工作。

文章指出,要着力扩大国内需求。 总需求不足是当前经济运行面临的突 出矛盾。必须大力实施扩大内需战略,采 取更加有力的措施,使社会再生产实现 良性循环。要优化政策举措,充分发挥消 费的基础作用和投资的关键作用。一是 把恢复和扩大消费摆在优先位置。二是 通过政府投资和政策激励有效带动全 社会投资。要继续发挥出口对经济的支 撑作用,加快建设贸易强国。

文章指出,要加快建设现代化产

业体系。我们要练好内功、站稳脚跟。 我国有世界最完整的产业体系和潜 力最大的内需市场,要切实提升产业 链供应链韧性和安全水平,抓紧补短 板、锻长板。一是确保国民经济循环 畅通。我国经济必须确保国家安全, 确保基本民生,确保基础设施、基础 产业总体正常运转。二是加快实现产 业体系升级发展。要在重点领域提前 布局,全面提升产业体系现代化水 平, 既巩固传统优势产业领先地位, 又创造新的竞争优势。

文章指出,要切实落实"两个毫 不动摇"。我们必须亮明态度、决不含 糊,始终坚持社会主义市场经济改革 方向,坚持"两个毫不动摇"。一是深 化国资国企改革,提高国企核心竞争 力。二是优化民营企业发展环境,促 进民营经济发展壮大。

文章指出,要更大力度吸引和利 用外资。纵观全球,发达国家和新兴 经济体都把吸引和利用外资作为重

大国策,招商引资国际竞争更加激 烈。要推进高水平对外开放,依托我 国超大规模市场优势,以国内大循环 吸引全球资源要素,既要把优质存量 外资留下来,还要把更多高质量外资 吸引过来,提升贸易投资合作质量和 水平。一是扩大市场准人。二是全面 优化营商环境。三是有针对性做好外 资企业服务工作。

文章指出,要有效防范化解重大 经济金融风险。必须坚持标本兼治、 远近结合,牢牢守住不发生系统性风 险底线。一是防范房地产业引发系统 性风险。二是防范化解金融风险。三 是防范化解地方政府债务风险。

文章强调,2023年还有许多重要 工作要做。要全面推进乡村振兴,坚 决防止出现规模性返贫。谋划新一轮 全面深化改革。推动共建"一带一路" 高质量发展。深入实施区域重大战略 和区域协调发展战略。推动经济社会 发展绿色转型,建设美丽中国。

最高检:五年来 共对百余名原省部级以上干部提起公诉

最高检15日举行"做优新时代刑事检察"新 闻发布会,最高人民检察院副检察长孙谦介绍, 五年来, 共起诉国家工作人员贪污受贿等职务 犯罪7.8万余人,其中对孙政才、赵正永、孙力军、 傅政华等100余名原省部级以上干部提起公诉。

孙谦表示,五年来,检察机关坚决贯彻总体 国家安全观,努力把平安中国建设落实到履行 职责的各个环节,依法及时批捕起诉危害国家 安全、公共安全、黑恶犯罪和杀人、重伤害、强奸、 抢劫、爆炸等各种严重暴力犯罪。2018年至2022 年底,追诉刑事犯罪583万余件,比前五年上升 9.5%。其中依法追诉危害国家安全犯罪1400余 件,危害公共安全犯罪43.5万余件(不包括危险 驾驶罪),严重暴力犯罪23万余件,其他刑事犯罪 515.8万余件。 据中新网

中国足协: 坚决拥护纪检监察机关对陈戌源审查调查

据中国足球协会网站消息,2月15日,中国 足球协会党委召开扩大会议, 通报中国足球协 会主席、党委副书记陈戌源涉嫌严重违纪违法, 目前正在接受纪检监察机关审查调查。

会议指出,纪检监察机关决定对陈戌源进 行审查调查, 充分体现了深入推进反腐败斗争 的坚强决心和坚定意志; 充分体现了反腐败无 禁区、全覆盖、零容忍,不管涉及什么人、什么职 务,坚决一查到底、绝不姑息。中国足球协会党 委和中国足球协会坚决拥护、坚决支持纪检监 察机关对陈戌源进行审查调查。

党的十八大以来全国法院审结一审行政案件227.4万件

记者从最高人民法院15日举行 的第六次全国行政审判工作会议获 悉,党的十八大以来,人民法院深化 行政审判体制机制改革,促进行政争 议实质化解,各级法院受理一审行政 案件235.2万件、审结227.4万件。

据悉,人民法院全面贯彻立案 登记制,正确把握行政诉讼起诉条 件,切实保障当事人诉权。2016年以 来,各级法院受理一审行政案件 186.7万件,年均增长8.8%。人民法院 认真贯彻民法典和行政诉讼法,不 断提升人民群众司法获得感,十年 来审理劳动和社会保障类一审行政 案件16.6万件;2018年以来审理一审 行政赔偿案件6.5万件,判赔金额65.6

人民法院坚持严格公正司法,全 面落实行政复议双被告制度,2016年 以来审理复议机关作共同被告的一 审行政案件4.6万件。推动行政诉讼 "告官见官"成为常态,2021年行政机 关负责人出庭应诉率达65.4%。

据新华网

中国拟于5月、10月 分别发射神舟十六号和神舟十七号载人飞船

中新社北京2月15日电 据中国 载人航天工程办公室15日消息,中国 计划2023年5月发射天舟六号货运飞 船和神舟十六号载人飞船、10月发射 神舟十七号载人飞船。

中国载人航天工程办公室近日 发布《2023年度载人航天飞行任务标 识征集活动公告》,面向社会公开征 集2023年度载人航天飞行任务标识。 自2003年神舟五号任务起,每次载人 飞行任务均设计了任务标识。此次是 中国载人航天工程历史上首次面向 全社会公开征集任务标识。

此次主要征集天舟六号货运飞船 飞行任务、神舟十六号载人飞行任务、 神舟十七号载人飞行任务标识设计方 案及其思路阐述, 所有热爱中国载人 航天事业的自然人、法人及组织均可 参与。作品征集要求充分体现中国元 素、载人航天特色和任务特点,具有鲜 明的科技与艺术寓意,适当考虑3次任 务标识的系统性、协调性和连续性。

为帮助公众进一步了解任务特 点、激发创作灵感,上述公告专门对 任务相关情况作了介绍。据悉,2022 年底中国空间站全面建成后,中国载 人空间站工程正式进入应用与发展 阶段,每年将发射2艘载人飞船,1艘到 2艘货运飞船。

按照飞行任务规划,中国计划

2023年5月发射天舟六号货运飞船,对 接于核心舱后向端口,形成三舱两船 组合体,此次任务将上行航天员驻留 和消耗物资、维修备件、推进剂和应 用任务载荷样品,并下行在轨废弃 物:5月发射神舟十六号载人飞船,对 接于核心舱径向端口,形成三舱三船 组合体;10月发射神舟十七号载人飞 船,对接于核心舱前向端口,形成三 舱三船组合体。

两次载人飞行任务期间,将实施 航天员出舱活动和货物气闸舱出舱 任务, 开展空间科学实验和技术试 验,开展平台管理常规工作、航天员 保障相关工作以及科普教育等活动。

中国救援队继续在土耳其地震灾区 24小时不间断搜救

中国救援队当地时间14日派出3个批次、40 名救援队员、2只搜救犬,在土耳其安塔基亚市 24小时不间断开展搜救行动。

其间,中国救援队与中国香港特区救援队 联合编组,与当地救援力量及重型机械协同作 业,搜索评估了12栋建筑。截至目前,中国救援 队共营救出6名被困人员,搜寻出11名遇难者, 搜索评估建筑82栋。

14日上午,当地居民反映,阿塔图克大街周 边疑似存在生命迹象。中国救援队与中国香港 特区救援队迅速赶到现场,联合开展区域搜索, 利用雷达、视频生命探测仪对3处疑似点位进行 排查,搜寻到2名遇难者。

同时,中国救援队与当地救援力量联合编组 作业,采取边清理、边支撑、边排查的搜索方式,利 用挖掘机等重型机械,对建筑废墟进行层剥式清 理和结构支撑,使用技术手段对疑似信号位置重 点排查,搜寻到深层埋压的1名遇难者。

据新华社